合肥知识产权再添"国字号"招牌

星报讯(记者 马冰璐) 11月12日,记者获悉, 国家知识产权局办公室目前印发《关于开展第二批 知识产权标准化建设试点及对首批试点先进经验予 以通报表扬的通知》,确定了第二批知识产权标准化 建设试点城市名单,合肥为安徽省唯一人选城市。这 也是合肥市知识产权工作继国家知识产权运营服务 体系建设重点城市、国家知识产权强国建设示范城 市、国家知识产权保护示范区建设城市后,获批的又 一国家级荣誉。

据了解,近年来,合肥市先后依托"一体系、一中心""两个示范"建设,持续完善知识产权公共服务体系,不断拓展服务领域、丰富服务内容、提升服务能力,全面激发市场主体创造力和市场活力。

制度体系保障有力。合肥市高度重视知识产权工作,建立知识产权联席会议议事机制,统筹推进知识产权强市建设。先后出台《推进知识产权强市建设行动方案》《知识产权强市建设示范城市工作方案》《国家知识产权保护示范区建设实施方案》,颁布安徽省首部知识产权保护与性法规《合肥市知识产权保护与促进条例》,"全链条服务、服务全链条"的知识产权公共服务制度体系逐步完善。

政策资金支撑有力。建立培育、创造、布局相融合的高价值专利政策体系,质押融资、融资租赁、证券化相融通的知识产权金融政策体系,以及转让、许可、作价入股相融汇的知识产权转化政策体系,为知识产权强市建设提供强大支撑。近三年知识产权政策资金投入近3.6亿元,其中知识产权服务相关资金投入近亿元(9887万元),惠及创新主体3000余家,有力推动创新势能向发展动能转化。

发展势头强劲有力。截至今年9月,全市拥有有效发明专利78979件,位列全国第一方阵。每万人口发明专利拥有量达82件,跃升至全国省会城市第五。全市拥有高价值发明专利27367件,占全省总量的44%。累计获中国专利金奖7项、银奖8项。登记数据知识产权49项,占全省登记总量近90%。全市拥有国家知识产权示范县区、园区4个,试点县区、园区2个,国家知识产权示范企业44家、优势企业94家。获批国家级专利导航服务基地2个,国家级知识产权公共服务重要网点7家,位列全国省会城市前列。建设省级公共服务网点16家,县区级知识产权公共服务机构覆盖率达100%。

精准关爱 让他们重回"有声"世界

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 贾德长)近日,合肥市包河区残联开展"听力残疾人适配、发放助听器活动",免费为听障人士提供助听器筛查、测音、评估、适配等服务。为进一步提升辖区听障碍人士生活质量,提高社会适应能力,淝河镇老官塘社区残联积极响应,迅速组织辖区内听障人士参与本次活动,旨在让他们走出"无声"世界,更好地融入社会、平等参与社会生活,重回"有声"世界。

活动现场,老官塘社区残疾助理员引导辖区内听障人士有序排号,协助他们填写个人基本资料。助听器验配师通过听力仪器耐心地为听障人士进行听力测试筛查、佩戴,耐心询问佩戴感受,调整到

最佳听力效果。同时详细询问每个听障人士的病因病史,为每名残疾人发放助听器编号并建档、检查、评估听力级别。对于部分听障服务对象较为年长或不善于表达的,助听器验配师也会耐心解释,为到场的听障服务对象及其家属普及听力健康知识,增强爱耳护耳的意识。最后,助听器验配师根据测试结果为他们制定个性化的助听器适配方案,实现"个人定制"式的精准适配服务。

此次活动的开展,体现老官塘社区对残疾人精准关爱,让辖区听障人士都佩戴上了合适的助听器,改善了他们的生活质量,增强他们参与社会活动的信心。

急救培训进社区 安全守护在身边

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张同艳) 为增强居 民安全预防意识,普及应急急救知识,切实提高居民 对突发意外事件的应急处理能力,近日,合肥市包河 区骆岗街道义兴社区妇联、关工委、城管联合合肥市第 三人民医院开展健康素养之家庭急救技能培训活动。

活动中,医护人员以通俗易懂的语言,为社区 居民详细讲解心肺复苏技能、中医急救技术、海姆立 克急救法等急救知识,并利用模型人教具进行现场 演示,一对一指导大家如何正确进行心肺复苏,并耐心解答大家提出的各种问题,让社区居民在练习中巩固学习内容,掌握救护技能。

此次培训活动进一步增强了社区居民的急救意识,普及了心肺复苏等急救知识和技能。下一步,社区将持续开展形式多样、内容丰富、贴近民生的科普宣传活动,为广大居民提供更多实用的生活技能培训,为构建平安和谐社区贡献力量。

多措并举 跑出村集体经济"加速度"

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 尹田甜) 近年来,肥东县石塘镇坚持党建引领,着力发展壮大村集体经济,围绕地、景、人多项发力,多措并举,跑出村集体经济"加速度"。

盘活土地资源,跑远一步激活"满眼生机转化钧"的活力。石塘镇在"地"上做文章,为村集体增加收入,深入落实"藏粮于地、藏粮于技"战略。近年来,石塘镇积极落实高标准农田改造项目,实现"渠相通、旱能灌、涝能排",共实施田亩数26200亩。深入推进农业转型升级,培养出一批新型职业农民,带动村内脱贫户及"三类人群"在家门口实现就业。不断推进土地"增减挂"项目,近年实现新增耕地1447.23亩,预计可新增耕地210亩,切实提高土地利用率和农业生产效益,为农业产业结构调整、农业规模化经营、群众增收致富创造有利条件。

挖掘景观优势,跑快一步抓住"征程万里风正 劲"的机遇。近年来,石塘镇利用区位独特优势、立 足本地资源禀赋大力发展浮槎山文旅产业。浮槎山 坐落于石塘镇内绵延20余里,以乳泉、巧石、瀑布、浮 茶为主要特色。浮槎山景区着力打造集康养、生态度假于一体的旅游产业链和乡村旅游示范点,大力发展农家乐、研学游等旅游项目,年均接待游客8万多人次。石塘镇通过领办创办乡村旅游经济实体开发旅游项目,与文化传媒有限公司合作开发自然资源,打造石塘镇特色旅游品牌,增加集体经济收入,年收益达72万元。

推动人力投入,跑稳一步拥抱"冬去春来花自 开"的希望。"火车跑得快,全靠车头带。"石塘镇着 力夯实集体经济发展基础,充分发挥基层党支部 的战斗堡垒作用和党员的先锋模范带头作用,激 励村社干部发展壮大集体经济。领导班子深入社 区,摸清社区发展现状与存在问题,制定考核标准 提升村集体经济发展成效,明确相关职责,严抓工 作进度。针对不同社区的具体情况精准实施村集 体经济"一村一策",对薄弱村进行靶向帮扶。通 过组织清产核资,摸清资产存量、结构和使用效 益,分类盘活用好经营性资产,实现村集体经济和 群众"双增收"。

走进消防站 致敬"火焰蓝"



星报讯(记者 王珊珊 通讯员 阮继军 武海萍 童庆梅) 11月9日,合肥市大通路小学的同学们来到了瑶海区消防救援大队花冲消防救援站。在消防员叔叔的带领下,同学们走进消防站营区,现场参观各类消防器材及消防车辆,种类繁多的救援车,看得同学们"眼花缭乱"。随后,消防员叔叔们展示了救援服装和救援设备,这些生活中无法接触到的消防"武器"深深吸引了同学们。在叔叔们的指导下,同学们尝试了消防服的穿戴、水枪出水,坐上了消防车,切实体验了一回"小小消防员",现场气氛异常活跃。通过参观消防站,同学们零距离接触消防、了解消防、感悟消防,沉浸式的体验让他们深刻体会到消防员的辛苦不易以及工作的伟大,更在心中种下了勇敢与责任的种子。



近日,合肥高新区城管大队联合公共事务管理公司集中对公交站台顶棚部分缺失、铁皮翻翘等安全隐患问题进行排查整改。目前,已完成4座公交站台顶棚的整修加固。

记者 马冰璐 通讯员 胡慧娴 李天恩

肥东供电:

成功开展肥东电网首例低压带电作业

身穿蓝色防弧工作装,头戴白色安全头盔,站在8米高的绝缘斗臂车上拆除400伏线路绝缘子,其间不需要对客户进行停电。 11月11日,在肥东县店埠镇刘灯台区的配网检修现场,国网肥东县 供电公司员工崔炳辉正在开展首例低压带电作业检修工作。

400 伏低压带电作业是配网检修的一项重要作业科目,此前由于技术能力和专业工器具缺乏,肥东电网低压带电作业一直未应用。为了掌握这项作业技能,该公司组织不停电作业班成员前往上级单位学习,现场观摩实操,结合中压带电作业经验,逐渐掌握摸透技术要领。截至当天下午16时,该班组累计完成了五处低压消缺任务,将配网不停电作业应用由10千伏延伸至400 伏,填补了肥东电网低压带电作业领域空白。

目前,肥东电网已形成"中低压带电作业+中低压发电车"的配电网不停电立体检修体系。通过持续扩大带电作业范围,该公司还将不断增强复杂配电网检修场景应对能力,进一步提升客户用电可靠性,适应现代电力服务保障要求。 陈海东 崔炳辉 吴迪